

我省两年共判决 未成年犯罪人2765人 留守未成年人犯罪凸显

天真烂漫的少年儿童本该是罪恶的“绝缘体”，然而却有一些人因为种种原因误入歧途，令人扼腕。在今年的“六一”来临之际，省高院发布了未成年人刑事审判白皮书(2016-2017年)。结果显示：两年来，全省法院共判决未成年犯罪人2765人，占同期全部刑事生效判决人数的2.69%，犯罪人数虽有所下降，但未成年犯罪人总数处于高位状态。 □陶庆 记者 汪婷婷

未成年人犯罪类型多样 留守未成年人犯罪凸显

记者从省高院了解到，近两年来，我省未成年人犯罪类型呈现多样化。其中，侵财型犯罪居首位，盗窃、抢劫、诈骗、敲诈勒索四类犯罪涉案人数占全部未成年人犯罪人数的41.37%。再次，为侵犯公民人身权利犯罪，严重暴力侵犯人身权利的故意杀人罪和故意伤害罪占全部未成年人犯罪人数的10.52%，涉及性犯罪的强奸罪占到4.09%。

值得注意的是，我省留守未成年人犯罪凸显。2016年，全省留守未成年人犯罪案件210件295人；2017年，全省留守未成年人犯罪案件168件267人，两年人数合计占未成年人犯罪总数的20.33%。

每一个“问题少年” 背后几乎都有个“问题家庭”

据省高级人民法院党组成员、副院长张兵介绍，未成年人犯罪的主要原因有来自个人、家庭、社会、学校等方面的因素。“未成年人本身心智不成熟，几乎每一个‘问题未成年人’背后都有一个‘问题家庭’，家庭教育的缺失或不当成为导致未成年人走上犯罪道路的主要因素之一。”另外，随着经济社会的快速发展，

社会上存在的一些不良风气腐蚀、歪曲了青少年心理和思想，使未成年人尚未成型的世界观、价值观发生扭曲，对物质和金钱产生盲目崇拜，走上了违法犯罪道路。

此外，未成年人犯罪，学校也不容推责。张兵表示，有些学校过于重视学习成绩，忽视素质教育、法治教育、性教育等；其次，有的学校对学生的日常管理松懈，学生进出学校缺乏有效监督，特别是部分寄宿制学校管理存在漏洞，学生趁机溜出校园上网甚至进行违法犯罪活动。

远程网络回访帮教 预防、减少未成年犯再犯罪

针对未成年犯罪人这一特殊群体，近两年来，我省不断创新未成年人审判工作机制，保护和预防未成年人犯罪和再犯罪。目前，我省有1个中院、12个基层法院设立了独立建制的未成年人案件审判庭，其余法院均在刑庭内部设立了未成年人审判合议庭。

另外，对适用非监禁刑未成年犯的回访帮教，是预防和减少未成年犯重新犯罪的有效手段。记者了解到，全省多地法院建立了远程考察网络平台，制定相关管理办法，对未成年犯进行远程网络回访帮教。近两年来，全省法院通过远程网络回访帮教158件229人。

四“股东”合资开骗子公司 联手快递公司骗倒500余人

非法获取150万余条公民信息后，谎称公司店庆、客户中奖，要求客户签收“奖品”时缴纳高额快递费，趁机骗取500余人的钱财。昨日，经合肥市蜀山区检察院提起公诉，法院以侵犯公民个人信息罪、诈骗罪对张某、杨某等四名被告人分别判处有期徒刑，并处以一定的罚金。

□记者 马冰璐

联手快递公司设骗局

杨某将购得的“奖品”存放在舒城某快递公司，由储某联系该快递公司并委托其发货。该快递公司为保证其业务量，便与该公司签订合作协议，约定按货到付款收取受骗客户费用，扣除正常快递费后将余下的款项通过支付宝转给该公司。

在一切安排妥当后，张某等人便安排公司员工按照非法获得的公民信息名单拨打电话联系客户，并让员工运用杨某编造的诈骗话术，谎称公司店庆、客户中奖，承诺向客户免费发放“奖品”，继而要求客户在签收“奖品”时缴纳所谓的快递费，而这些快递费则根据不同的产品分别定为69元、99元、198元(实际快递费不超过10元)，谎称因“奖品”价格高昂，快递需要保价，因而收费较高。

之后再让员工将有意付费接收“奖品”的被害人名单上报储某，储某安排其他员工冒充快递员核实被害人信息后，将被害人信息发送至之前联系好的快递公司快递点。该快递点收到信息后，便将该公司事先存放的诈骗道具玉石、酒、旅游卡等物品，冒充高档礼品，以货到付款的方式发送至各被害人，骗取钱财。

自去年2月以来，张某、杨某、储某共骗取500名被害人3万余元，颜某骗取2万余元。由于该快递公司发货时收件地址、姓名、电话都是虚假的，且为了几十元客户一般不会多加追究，以至于张某等一直逍遥法外。

直到不久前，公安机关在工作中发现此事，张某等四人这才落入法网，最终受到法律的制裁。

《安徽省基本医疗保险监督管理暂行办法》 明起实施 医疗结构骗保最高处5倍罚款

星报讯(叶佳超 记者 祝亮)记者从省政府新闻发布会上获悉，《安徽省基本医疗保险监督管理暂行办法》将于6月1日起正式实施。其中，针对“重复参保”问题，《办法》明确规定：已参加职工基本医疗保险的人员在保期间，不再参加城乡居民基本医疗保险。居住地与户籍地不一致的城乡居民可以选择一地参加城乡居民基本医疗保险；已在一地参加城乡居民基本医疗保险的，不得在另一地同期参保。针对骗取医疗保险基金支出的，《办法》明确规定由医保行政部门责令退回骗取的基本医疗保险基金，并对协议医疗机构处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款；对协议医疗机构、协议药店违反本办法有关规定的，由医保行政部门责令限期改正，逾期不改的，按照协议约定暂停1个月以上6个月以下的医疗保险结算关系，直至解除服务协议；发现协议医疗机构、协议药店、用人单位、参保人员等在基本医疗保险活动中涉嫌犯罪的，依法移送有关机关查处。

我省发文加强 城市轨道交通运行保障

星报讯(叶佳超 记者 祝亮)保障城市轨道交通运行，为人民群众提供安全、可靠、便捷、舒适、经济的城市轨道交通出行，省政府办公厅日前发文加强城市轨道交通运行保障。

合肥市等市将把城市轨道交通应急管理纳入政府应急管理体系，建立突发事件应急处置机制，明确相关部门和单位的职责分工、工作机制和处置要求。加强应急救援力量建设和应急培训，加大专业救援装备研发应用，鼓励和支持有关方面加强专业救援装备的研发。强化现场应急处置应对，建立各方协调联动、快速反应、科学处置的工作机制。充分发挥志愿者积极性，提高乘客自救互救能力。



5月30日下午，外国专家看合肥系列活动之“品鉴茗皖韵 赏端午民俗”在包河区举行。来自14个国家的33名外国专家应邀参加。图为外国专家亲手体验包粽子。 □记者 祝亮

“百日”行动 整治货车超载超限

日前，当涂交警联合该县公路、城管等部门开展货运车辆“百日”整治行动，全面净化县域道路交通环境。据了解，此次整治重点是货运车辆超载超限、非法改装、无证驾驶以及遮挡号牌等交通违法行为，一经查实将坚决以“零容忍”的态度，依照法律权限实行上限处罚，并责令现场消除安全隐患，为市民安全出行创造条件。 □肖而男

巢湖开展拒毒防毒宣传活动

5月27日，巢湖市公安局禁毒大队民警在该市人流量特别大的西苑广场开展“如何拒毒防毒”集中宣传活动。期间，城南小学一年级学生柳成新主动来到宣传台前，从民警王更新手中接过一张如何拒毒防毒宣传单页后，就现场有滋有味地阅读起来，引来围观群众的一片赞扬声。 □杨祖友 张发平

安全用电宣传到农家

时下正是农作物生长、钓鱼的黄金时节。近日，当涂县供电公司配合安徽省送变电公司设备主人进行500kV线路安全隐患预控和安全宣传，受到村民们的欢迎。 □鲁根大 濮厚力

□ 地市传真